

TOGLIATTI:

Az olasz népek a leghatasosabban segítenie kell a szovjet hadsereget, ha olasz területre érnek!

Róma. (AFP): Togliatti, az olasz kommunisták párt főtitkára Gironale Della Sera munkatársának adott nyilatkozatában a következőket mondotta:

— A Szovjetuniótól távol áll az a szándék, hogy bármely országot megtámadjon. Ha valaki lehetségesnek véli, hogy Olaszország és a Szovjetunió között háború törjön ki, ez azért van, mert azt gondolja, hogy Olaszországnak háborút kell kezdenie a Szovjetunió ellen, ugyanolyan

okokból, mint az amerikaiak szeretnék háborút indítani ellene. Ez esetben nem lehet kétséges azokról a magatartásokról, akik a békeért és a haladásért harcolnak. Ha a szovjet hadsereg egy támadó üldözése közben országunk területére lépne — mondotta Togliatti — az olasz népek az lenne a kötelessége, hogy a leghatasosabban segítsék a szovjet hadsereget és a támadó ellen forduljon.

Szovjet tiltakozó jegyzék USA-hoz és Angliához

Moskva. (TASS): Az amerikai és angol megszálló hatóságok vállalt kötelezettségeiket megsérte megakadályozták a szovjet polgárok hazatérését Németország és Ausztria angol-szász övezeteiből. Ezért a Szovjetunió külügyminisztériuma február 24-én jegyzékintézkedést tett az USA és Anglia moszkvai nagyköveteivel.

Az Egyesült Államok nagyköveteit átadott jegyzék megállapítja, hogy a szovjet hazatelepítési szervek nem teljes adatként Németország amerikai övezetében több mint 116.000, Ausztria amerikai övezetében pedig több mint 19.000 hazatelepítendő szovjet polgárt tartózkodik. Ezenkívül ezeken a területeken igen sok a szovjet gyermek, akiket annakidején a hitleristák Németországba hurcoltak. A szovjet polgárok hazatérése elé az USA megszálló ha-

tóságai, állandóan sok akadályt gördítettek.

A szovjet jegyzék az elmondottak alapján követeli, utasítsa az USA kormányt megszálló hatóságait, hogy biztosítsák a szovjet hazatelepítési küldöttek munkáját és vonják vissza az idevonatkozó tiltó intézkedéseiket.

Az Angliához intézett szovjet jegyzék megállapítja, hogy Németország és Ausztria angol megszállási övezetében mintegy 112 ezer hazatelepítendő szovjet polgár és igen sok szovjet gyermek tartózkodik. A jegyzék az USA-hoz intézett jegyzékhez hasonlóan rámutat az angol megszálló hatóságoknak a szovjet polgárok hazatelepítését gátló intézkedéseire és szintén követeli, hogy Anglia is biztosítsa a szovjet hazatelepítési megbízottak munkájának rendes feltételeit. (MTI)

Amerika utasítására indult meg a franciaországi kommunistaellenes és hadjárat

Páris. Thorez beszéde nyomán indított kommunistaellenes hadjárat nyilvánvalóan amerikai utasításra indult meg. A hajszát időpontja összeesett Acheson amerikai külügyminiszternek a nyugateurópai nagykövettekkel folytatott legújabb megbeszélésével, amelyen sajtóközlemény szerint az Atlanti szerződésbe illesztendő újabb záradékról volt szó. A záradék „a kommunista kisebbség felforgató tevékenységének megszorítását” célozza. A

péntek esti lejtőtartások híre a francia nép legszélesebb rétegeiben óriási felháborodást keltett. 23 baloldali személyt tartóztattak le. Még „harmadikutas” körökben is nyíltan beszélnek arról, hogy a kormánynak a kommunistákkal szemben tanúsított politikája, különösen Thorez történelmi fontosságú kijelentései óta, kapkodó, bizonytalan és az indokoltágnak még a látszatát is nélkülözi. (MTI)

Debrecen ismét a Canna-k városa lesz

Új parkokat, új fasorokat létesít tavasszal a városi kertészeti irodák. A természetes feléledés után a városi hivatalka közül egynek az a feladata, hogy ezen órkódjék elősegítse a városi kertészet. A tavaszi tervekéről beszélgettünk a napokban a nyugalomban vonuló Póh Ferenc kertészeti főfelügyelővel, aki 30 évvel ezelőtt Debrecen városát és akinek jelentős érdemei vannak a város széppé tételében, a debreceni parkok, fasorok létesítésében. Az idej távasszal teendőket még Póh Ferenc körvonalazta.

A parkosítás során szeretnék a Petőfi tér rendezésének és a Petőfi-szobor méltó környezetbe juttatásának. Szent Anna utca kiszélesített elején az úttest két oldalán fasort és virággyasz parkot készíti a városi kertészeti. A Magoss György téren a villamosok mellett fasort és virággyaszok írtassítják fel. A Vörös Hadsereg útján a Kistémlomtól egészen az Arany János utcáig mindkét oldalán újabb virággyaszok ültetnek a fasorban, úgy ahogy eddig a Bikától a Szcényi utcáig tettük.

A külsőségeken pótoljuk a háborús események során kipusztult és kivágott fákat, ezenkívül igen sok külsőségi utcán létesítünk új

fasorokat. Az útszélei fák nagyban hozzájárulnak a külsőségek egészséges levegőjének, portalanításának kialakításához. A városi kertészet az ideig távasszal fát fog kiültetni.

A városi kertészeti virág-eremő telepén tovább folyik a háborús károk pótlása. A háború előtt a debreceni városi kertészeti irodák a híres Canna-val a legnagyobb városok szükségletét, a Margitszigeti csodás parkban is a debreceni Canna-kat láthatjuk. A háború előtt majd tízezer fő Canna volt a városi kertészeten. Most már közeledünk a négyezer felé. A Canna-t a debreceni városi kertészetnek sikerült az alföldi szélsőséges, száraz, meleg időjárás és az alföldi talajviszonyokat álló növényé kitenyészteni. Éppolyan debreceni növény ez, mint a debreceni muskotály, a debreceni Paczeli-szilva, vagy a fürtös paradicsom, vagy a Rosa Pohlensis. Most már a nagy szovjet agrobilógus, Micsurin elvei alapján folytatjuk az új fajták kitenyészését. A Canna-nál újabb eredményeket értünk el és az állomány szaporodásával Debrecen ismét a Canna-k városává fogjuk tenni.

Magam most nyugalomban vonulok, de a növényneveléssel tovább is foglalkozni kívánok a nagy tanítómester, Micsurin elvei alapján, fejezte be nyilatkozatát Póh Ferenc, a városi kertészet vezetője.

Ismét érkezett
Sportszövet átlányra Ft 38.—
kosztümre Ft 105, 90, 52, 40.—
női Harisnya pamut
strápára gy. hibás Ft 4.44
női zokni pamut
strápára gy. hibás Ft 3.94
Női szoci pamut strápára gy. h. 3.97
gyermek harisnya pamut 2.44
női harisnya m. szőnyeg
nyílás nélküli gy. hibás 16.—
KERECSEN divatház Csapó utca 8.

E l a d ó
Szt. Anna-utca 29.
számú emeletes ház
esetleg beköltözéssel,
rendkívül olcsón.
érdeklődni: Dr. Barabás,
Piac-utca 43. Svetis palota.

A bolgár kémkedési per vádlottai beismerő vallomást tettek

A MTI jelenti Szófiából:

A bolgár evangélikus egyház vezetői bünperének tárgyalását péntek délután folytatta a szófia-i bíróság. Mihajlov Naumov vádlott részletesen ismerle, hogy munkatársaival együtt rendszeres havi fizetést kaptak amerikai megbízóiktól, amelyet a Moser bankhoz dollárokkban folyósították számukra. Megbizóik azt a feladatot adták, hogy szálíson részletes adatokat Bulgária belügyeire, katonai és gazdasági életre, politikai viszonyaira, valamint különösen a bolgár-szovjet kapcsolatokra vonatkozólag. Utasításuk így szólt: keressék a kapcsolatokat a népellenes elemekkel, erősítsék azokat. A vádlott vallomásából fény derült arra a szerepre is, amelyet Zjapkov játszott az 1916 évi párisi békeértekezleten. Neumov megerősítette, hogy Zjapkov tudatosai, szótól a bolgár békeküldöttség működését, összejajtszott a monarcho fasiszta görög kormánnyal.

Neumov vallomásában hangsúlyozta, hogy az amerikai protesztáns egyházak mögött az amerikai nagytöke befolyása érezhető. Vallomása befejező részében teljes mértékben elismerte bűnösségét és sajnálatának adott kifejezést, hogy helytelen

politikai magatartásával kárt okozott az országnak.

Janko Nikolov Ivanov methodista lelkész, másodrendű vádlott kihaltatása péntek délután és szombat délelőtt volt. Beismerte, hogy már 1939 óta szoros kapcsolatban állott német politikai és katonai szervekkel, majd, Bulgária felszabadulása után amerikai kémszervezetek szolgálatába lépett. Előadásából kiderült, hogy az összeesküvésben tevékeny szerepet vitt Turner asszony is, a szófiai amerikai kollégium igazgatója, aki összekötőként szerepelt a bolgár hazanulók és amerikai megbízók között. Az adatok megszerzésében és külföldre juttatásában az evangélikus egyház legfőbb tanácsának papi tagjai is résztvettek és a megfelelő díjazásokkal ellátották az adatokat Bulgária területéről. Vallomása végén rámutatott arra, hogy letartóztatása döntő fordulatot jelentett életében: rájött arra, hogy a kommunizmus nem azok, akiket eddig gondolta őket Tapasztalta, hogy nem alkalmazzanak erőszakot sem egyes személyek, sem az egyház ellen és megvilágosodott előtte, hogy eddig helytelen politikát követett.

A tárgyalást vasárnap is folytatják.

Súlyos visszaéléseket leplezett le az Állami Ellenőrzési Központ

Az Állami Ellenőrzési Központ az utóbbi időben tartott vizsgálói során súlyos visszaéléseket leplezett le az Országos Nyersbőrkereskedelmi Nemzeti Vállalatnál

válassza a P-statakarépképzőtárált. Az Ellenőrzési központ mindkét ügyet illetékes helyre juttatva, hogy a bűndöntésük előkötői megkapják méltó büntetésüket.

Hajdúszoboszlón, Nádudvaron és Püspökladányban megalakult a Függetlenségi Népront helyi bizottsága

Hajdú megyében szombaton ismét három közösségben nagy lekezelt alakították meg a Függetlenségi Népront helyi bizottságát.

HAJDUSZOBOSZLON

Kiss Ferenc Fábán Sándor és Kovács Alajos vármegyeyi kiküldöttek ismertették a Népront megalakulásának jelenlegi helyzetét és célkitűzéseit. Ezután egyhangúlag megválasztották a helyi bizottságot. Elnöke: Rácz Gyula, titkár Dudas Lajos, jegyző Erdei Gyula, pénztáros ill. Jéges Kálmán. Bizottsági tagok: Sarkadi Józsefné, Simai Sándorné, ill. Mohácsi László. Parkas Sándor, kongresszusos kiküldött Lardányi Kálmán, ill. Jéges Kálmán, Rácz Gyula és Simai Sándor lettek.

NADUDVARON

népes gyűlésen, nagy lelkesedéssel választották meg a Függetlenségi Népront helyi bizottságát. Elnöke Vasas Ferencet, titkár Palinkai Józsefet, jegyző Fekete Gábor, pénztárossá Mészáros Imrét, bizottsági tagokká: Kiss Mária,

Bökönyi Mátást, Csorvási Gabort, Fejes Mihályt és Nagy Sándort, kongresszusos kiküldöttekké: Vasas Ferencet, Kiss Mária, Pál Tibort és H. Nagy Gábert választották.

A függetlenségi népront célkitűzéseit itt is Kiss Ferenc, Fábán Sándor és Kovács Alajos ismertették.

PUSPOKLADANYBAN

nagyszámú közönség jelenlétében alakult meg a Függetlenségi Népront helyi bizottsága. Kiss Ferenc, Fábán Sándor és Kovács Alajos vármegyeyi kiküldöttek beszédet után elnöke Nagy Elemér, titkár Kéri István, jegyző Mike Sándort, pénztárossá Károlyi András, tagokká: Baranyai Imrét, Fekete Imre, Ferencsik Józsefet, Baranyai Imrénét és ill. Florián Béni kongresszusos kiküldött Nagy Elemér, Somogyi Miklóst, Kiss Lajost választották.

Az alakuló gyűlésekről távirati-lag üdvözlők a Függetlenségi Népront országos bizottságát.

Kegyelyes ünnepség és fátylas feivonulás előzi meg az „Egy igaz ember” díszelőadását

Borisz Polevoj világírta regényéből a legjelentősebb művészi eszközökkel készült film az „Egy igaz ember”, melyet a Szovjet Kultúr hónap egyik legmagasabb művészi eseményeként március 3-án díszbemutatót mutat be a debreceni közönségnek a Vigaszínház mozgó.

Az „Egy igaz ember” az alkotás és kiállítás csodájának filmje, a minden akadályt legyőző hazaszerető fűti át a föhös alakját. Mereszev szovjet főhadnagy a légharcban kezdeni a mindkét lábát összeroncsolja. Embertelenti erővel vonzza el magát, hogy fogadja ne eszen. A kórházban mindkét lábát amputálják. Műlábat kap s eléri, hogy vissza kerüljön a szovjet légteréhez s újra harcolhat hazájáért. Ezt a filmmemórt a Mozgóképzési Nemzeti Vállalat, melyet nem üzleti, hanem kulturális szempontok vezérik munkájában: méltán állítja a Szovjet Kultúra Hónapja művészi események sorába.

A díszbemutató napján, március 3-án este 7 órakor a Petőfi téren a szovjet légierő hősi halottjainak emlékművénél kegyelyes ünnepély lesz. A MÁV Zenekar a magyar és szovjet Himnuszát játssza. Elekcs Pál százados mond emlékbeszédet a szovjet repülőhősökről. Utána a tömegszervezetek, pártok, hatóságok kiküldöttel megkoszorúzzák a szovjet hősi emlékművet, majd a megjelentek a zenekarral élen fátylasmenetben vonulnak a Vigaszínház mozgóhoz, ahol 8 órakor kezdetét vesz az „Egy igaz ember” díszelőadása.

A film díszbemutatója előző dé. Némody Lajos, a MSZMT főtitkára tart beszédet.

SIRIO PIVOESAN ISMÉT DEBRECENBEN AD HANGVEZSENYSÉNYT

Szombaton, március 4-én, Sirio Piovesan, a Debrecenben igen előnyösen ismert fiatal orosz származású hegedűművész ad ösösöd hegedűestet: az Arany Bika díszteremben. A hangverseny a Mesterberlet VII. bérleti hangversenye lesz. A hangverseny előtti bérleti zárlat március 2-á, szerda, addig zárják ki a bejáratokat a bérlettel.

DEBRECZEN 2. OLDAL 1949. II. 27.

Mozgósínházak mai műsora:
APOLLO
D. e. 11. 12. 13. 14. 5. 6. 7. 8. 9. órák
és hétfőn 11. 5. 6. 7. 8. 9. órák
Mágnás Miska
MAGYAR FILMOPEREIT!
VIG SZINHÁZ
de. 11. du. 2. 4. 6. 8. órák!
hétfőn 4. 6. 8. órák!
Mágnás Miska
METEOR
Meteor 1. 2. 4. 6. 8. órák!
Claudette Colbert és George Brent
összeépítésével
A holnapért elni kell
Hétlőn: Egy asszony a 1. mer.
Csütörtökön díszelőadás!
Egy igaz ember
Szovjet kultúra hónapja es az az
kiemelkedő filmeseménye

CSONKAI SZINHÁZ
vasárnap délután fél 4,
és este fél 8 órakor
Az ügyvéd és a férje
zenés vígjáték
3 felvonásban
SZINHÁZ, MOZI, MŰVESZET
SZINHÁZI MŰSOR:
Vasárnap du. fél 4-ór: Az ügyvéd és a férje. Beretszűnet.
Vasárnap este fél 8-ór: Az ügyvéd és a férje. Beretszűnet.
Hétfőn este fél 8-ór: Édes hám. B. nézet.
Kedden este fél 8-ór: Az ügyvéd és a férje. A. nézet.
Szerdán este fél 8-ór: Hoffmann meséi. Csoknói-nézet.
SZINHÁZI RENDEZMÉNYEK
BERLETTELHIVAS. — A színjárv vezetőjé és színifőny hárra jöv ide ére — előrelátólag münus hó közepéig — még 10 eód adással megosszabítja a bérleteket. A megosszabítás azt jelenti, hogy a bérletközönség még 10 bemutatandó előadást kap. Felvettük a m. t. közönséget, hogy a szabadberlek az iróásban, az üzemi berlek pedig az üzemi megbízottakkal március hó 14. köztől megosszabították a bérleteiket, hogy régi bérleteiket bizossíthassák. Ún: eüi bérletek mint eddig a régi rendező szerint.
VASÁRNAP DULUTAN ES ESTE a nagyükerü. „Az ügyvéd és a férje” zenés vígjáték ódonadást játsza a színház a bemutatandó előadás nagyszerű szereposztásában. Vidámság és kacagás 3 óran keresztül.
HELFON ESTE „Édes hám” Arthur Miller drámája van újra műsoron B. bérletben. „Kisnokok” bemutatandó előadásra készül a prózá együt es Kormos Lajos rendezésében, míg az operettgyűlés „Szihiál” nagyoperett feljuttására készül Kertész Sándor rendezésében.

A Kisjazda Párt orosz kultúrúnnepsége
A Független Kisjazda Párt pénteki kultúrúnnepjén a Szovjet Kultúra Hónapja programjába kapcsolódva rendezte meg. Szigetby Gyula országgyűlési képviselő a Szovjet Kultúra Hónapja jelentőségéről tart előadást. Csehov, Puskin színművek, Solochoy: Uj barátot szánt az eke regényének dramátizált részlete, Gorkij novella kerül bemutatásra. A Szabadművelődési Kamarakórus énekesszámmal szerepel Balogh György és Lovas Károly Majakovszkij és Tyhonov költeményeket szavalnak. Kiss István hírlápré „Könyvküadás és könyvtárak a Szovjetunióban” címen tart előadást. Csokkarkor: „Napsugárkák” a darabját Mózes Eva és dr. Pály József játsszák. Szovjet szavak dalaí egészítik ki a műsort. A kultúrúnnep március 4-én délután fél 5 órák kezdődik. Belpécs díztala.

A vasárnapú versenyek után hétfőn toto eredményhirdetés és nap után a legyőzött a kezdetben.

"Dolgozó parasztságunk már tisztán látja a jövőt"

Komoly eredményeket folynak a DÉFOSZ tájékoztató előadásai Hajdú megyében

Három héten keresztül ment le immár Hajdú megye 23 helyiségébe a DÉFOSZ előadó gárdája, hogy tudatosító előadásain mezőgazdaságunk korszerűsítése kérdését és parasztságunk felemelkedésének útját megvilágítsa a dolgozó parasztság előtt. 69 előadás szünt minden közösségekben résztvevő termelők előtt ismertették a legfontosabb tudnivalókat az előadóknak.

A SZÖVEKEDÉS UTJÁN

Jelentős eredményre mutatnak már is a DÉFOSZ előadó csoportjai — mondotta Sándor József, a DÉFOSZ megyei szervezője. — Dolgozó parasztságunk mind tisztábban látja a jövőt. Minden kétséget kizáróan, ami részben a dolgok helytelen megítéléséből, másrészt a kulákság és a reakció mesterkedéséből folytán felmerült: sikerült a tudatosító előadásoknak előmozdítani. Ma már látjuk, hogy mezőgazdaságunk elmaradottságát csak úgy tudjuk megszüntetni, ha a dolgozó parasztság felemelkedését biztosítjuk, ha az ipari termelés után a mezőgazdasági termelésbe is szerveztséget és terveztséget viszünk, ha a nagyszemű termelés előnyeit, a mezőgazdasági technika és kultúra vívmányait a dolgozó parasztság javára is biztosítjuk, azaz a szövetkezés útjára lépünk.

A szövetkezési gazdálkodás teszi lehetővé a gépesítést egyre nagyobb arányú fejlesztését, a tudományos módszerek minél szélesebb körű alkalmazását s ennek eredményeként a természetjogok enyhülését. A szövetkezés segítségével új életfeltevételeket teremthetünk falvainkban.

A KIZSÁKMÁNYOLÓK ELLEN

A kitűzött célok sikere érdekében a megalkuvást nem ismerő, kemény harcot kell vívniuk a falu kizsákmányolóit ellen — erre is rámutattak az előadások. Nem szabad ellangyosodni ennek a küzdelemnek, mely a kulák nagyvadász, spekulánsok, szegénységünk és elmaradottságunk munkabeli vámszedői ellen folyik, akik változtatni ellenségei demokráciánknak, a szövetkezés gondolatának és mindennek, ami a dolgozó parasztságot előbbre viszi s kiemeli eddigi kiszolgáltatottságából.

A MUNKÁSÁG VEZETÉSÉVEL

Igazi szövetkezőket, a munkásságot mindig ott érezzük magunk mellett. Kicsiben szép példáját mutatja ennek a múltvasárnapi sajtóagitáció, amikor a debreceni gyárak, üzemek munkásai feladották vasárnapjukat, rendelkezésükre bocsátották gyarkorlatukat, hozzátették: és jelentős részük van abban az eredményben, hogy Egyeken 500, Balnázújvárosban 340, Hajdúböszörményben 300, Földesen 205, Tiszecsegén 200, Vámpércsén 130, Kábián 100 új előfizető rendezte meg a Szabad Földet. A dolgozó parasztság érzi, hogy a munkásság vezetésével jobb jövője, felemelkedése felé halad — beszéli Kiss Ferenc.

KÖZÉPPARASZT: KÖZÖTTÜNK A HELVÉD!

Mindjobban kidomborodik az a tény is, hogy középparasztságunk ma már érzi, neki a dolgozó parasztság többi rége: a szegényparasztság és kisparasztság mellett, velük egy táborban van a helye.

Szépén kifejezték ezt a múlt vasárnapi községenkénti felvonulá-

sokon a magasba emelkedő táblák pirosbetűs felirataival:

— Dolgos középparaszt, kerges a tenyered. — Nyujtsd ki kezét nekünk — közöttünk a helyed!

— Hajdú megyében, igen egészségesen a DÉFOSZ tagság 25 százaléka meghaladón foglal helyet

Vetéstervvel, több tudással készül a falu a tavaszi munkaversenyre

A napról napra megmutatja, de az enyhé szellő és a ragyogó napfény tavaszi munkára hívja az embereket. Jól telttettük a múltkorait jártunk a rétén, a veteményes kertben az aszonyok tarlós kerdői virágok. Már vetik a mákot, a sárgarépát, pereszelymet. A mezei munka még nem kezdődött meg, csak szemelődni, búzavetést nézni járnak ki az emberek. "Száz nap től volt, esős nyár jön" — mondják.

Bizony, úgy kellene, mert gyenge a búzavetés, "főfagyott", majd a hengerezés segít rajta tavaszszal.

ARANY- ÉS EZÜST-KALÁSZOSOK AZ ELEN

A kabai Gazdaképző Iskolában is vége felé közeledik a tanév, mire szekerrel is járhatók lesznek a dülömpak, mire megkezdődik a tavaszi szántás, kiürünek az iskolák padjai is. Huszonegy hallgató készült megszerezni az aranykalászt és jelvényt, életkoruk 14 évesből 35 évig terjed. Az ezüstkalászos tanfolyamon az idősebb, 35—60 év közötti férfiak tanulnak, szám szerint 26-an.

A Gazdaképzőben 6 püspökudányi fiatal is tanul minden nap vattával jönnek. Nagy fáradságot, kemény fókélest jelent ez. Például a püspökudányi szőlőterület, aki tavaly télen naponta 10 km-t gyalogolt a tanuláért. Ő most a kecskeméti Parasztiskola legkiválóbb hallgatói közé tartozik.

Néhány évvel ezelőtt még alig néhány aranykalászos gazda volt a faluban — mondja Farkas Lajos parasztfűző —, még a módosabb gazdák is jelentős anyagi áldozat árán küldhették el fiaikat a téli mezőgazdasági iskolára. Most pedig idejött ez az iskola helyükbe, teljesen ingyenes, sőt a ráutalható még tanulmányi segélyt is kapnak. Ez a tény világította meg bennem először a népi demokrácia fogalmát s ezen az iskolán keresztül nemcsak szak-képzésüket szerzem, hanem világnézeti tájékozódásit is.

Ezt nem köteleességben, hanem lelkesen mondom, hanem elgondolkodva, megfontoltan.

Vann itt egy elszánt leányzó is, aki a fiúkkal fel merve venni a versenyt a tanulásban. Most ezért könyörög erősen, hogy a nevet ne szerkesszük ki, mert biz elhelyezkedésében, ha nyomtatásban megkapja. Csak annyit engedélyezett megírni, hogy számozási, földrajzban veri az összes fiúkat. A Magvető és a Szabad Föld e. újságokat olvassák, de szorgalmasan forgatják a könyvtár szak- sajtóadalmi- és ideológiai sorozatát is. A legjobb sakkozók kihívják mérkőzésre az EPOSZ sakkozót s bizakodva tekintenek az eredmény elébe.

A KORSZERŰ MEZŐ-GAZDASÁG MUNKÁSAI

Önképzőköri óra következik. Szakelőadások, szavatarok váltják egymást.

— Röggtűzött előadást ki vállal? — kérdezi az elnök. A hall-

DEBRECZEN 3. OLDAL 1949. II. 27.

lyet közöttünk a középparasztság. A DÉFOSZ hajdúmegyei szervezője hatalmas munkát végez. Jogos önbizalommal hívják ki versenyre az ország valamennyi megyéi szervezetét. Ez a verseny kitörjed szervezési, munkellenőrségi, felvilágosító és kulturálisra. Bizonyra vesszük, hogy a hajdúmegyei DÉFOSZ az országos versenyben az élén lesz.

gatók arca meglepődés, erre nem voltak elkészülve. Hirtelen felugrik Molnár Béla, hogy megmentse az iskola becsületét. Megakad a szeme egy cigarettárcsán s hirtelen elhatározza, hogy beszélni kezd a dohánytermelésről. Nagy lendülettel, lelkesen magyaráz. A hallgatók arca előbb egy kicsit mosoly bírkózik a fegyvellemmel, azután egyre tágul, végül harsányan kiált a mindent elsőprő kacagás. — Mondja, látót maga egyáltalán dohánytövet? — kérdezi szeliden Nagy József, az iskola igazgatója.

— Nem kéremszépen, sohasem. Csak hát a vállalkozással szemben tényleg tudni... — törülgeti homlokát a nyitáskénti fiú.

Ugyanis az történt, hogy Mol-

A debreceni Frontbizottság első ülése

Felállítják a mezőgazdasági albizottságot

Debrecen város népfőnöki bizottsága tegnap Kulcsár Ferenc elnökletével tartotta első ülést. A bizottság tagjai Dusicsza Ferenc indítványára kimondta, hogy kiegészíti önmagát és behívja Kóvári Lászlót, Pogácsás Antalt, Rajna Józsefet. Az ülésen megjelentek a frontbizottság új tagjai is.

Az ülés további folyamán Kóvári László ismertette a főispán átiratát, amely szerint a közigazgatási bizottság gazdasági albizottsága megszűnik és helyébe mezőgazdasági és erdőgazdasági albizottság lép. Felállítják Debrecenben is a

már Béni első éves kővén, még nem tanulta a dohánytermelést, de fogadása van, hogy bármilyen tárgyról tud beszélni 20 percig. Könnyű neki, ő érettségizett s oly módon került a parasztluk közé, vasutascsaládból léttére, hogy először a jelenlegi agrár Agrár Egyetemről s még a következő évfolyamra mehet, addig is tanulni járja a földművelés tudományát.

Pár nap múlva megkötözték a püspökudányi gépárbort az iskola hallgatói, ott gyakorolják fogják a kisgépek helyes használatát s küszöböl megismerkednek a traktorral. Az iskola 23 holdas gazdaságában szerződés alapján folyik a gazdálkodás, itt is végeznek gyakorlati munkát a fiúk s meggyőződhetnek a közös munka eredményeiről.

Öt már tisztán látják a tervezésközpont, a szövetkezés jelentőségét. Széles látókörű, szaktépet, művelt parasztember váltak belőlük, akik nem kerétkötől, hanem munkálat lesznek a fejlődésnek a korszerű mezőgazdaság kiépítésében.

Bizonyos, hogy hasznosan töltötték el a telet s a vetéstervvel a kezükben erősen, bizakodva néznek a tavasz elébe.

Már enged a főd fagyja s az Árkolba vezet áraszt a tavasz szél. A mező és a falu készülődik az új munkára...

Alarcos betörők a Vasért N. V. telepén megtámadták az éjjeli őrt, betörték száját, megfúrták a kasszát és 40.000 forintot elloptak

Vakmerő, amerikai gangsterekre emlékeztető rablótámadás és kasszaifurás történt szombatra virradó éjszaka a VASERT Nemzeti Vállalat Deák Ferenc utca 6. szám alatti telepén. Négy fellegyűzött, alarcos férfi a szomszédos kerítésen átmászva a telep udvarára, rátámadt Márványkővi Sándor éjjeli őrré. Az éjjeli őrt leütötték, majd száját betörték s összekötötték. Ezután a revolverüket kezükben szorongatva négy férfi közül egyik fegyveresen ott maradt a védtelenre tett éjjeli őrt mellett. Amásik

három betörő behatolt a VASERT Nemzeti Vállalat irodahelyiségébe és ott megfúrták a pánccélszekrényt. A tettesek mintegy két óra hosszat töltöttek a telepén, azonban a Wertheim kasszában levő közel 40.000 forinttal távoztak. A vakmerő rablótámadást és betörést a reggeli órákban fedezték fel, amikor a betörtött szájú, medkötött éjjeli őrré rábukkantak. Nyomban értesítették a rendőrséget és megindult a nyomozás az alarcos kasszaifurók kézrekerítésére.

A Szabad Föld igazi fegyvertárs parasztságunk küzdelmében!

Ma Debrecen tanyavilágában 25 helyen rendeznek Szabad Föld-agitációt

Az a nagyszabású sajtóagitáció, mely a múlt vasárnap Hajdú megye községen folyt le, szinte tömegmozgalmosszerűen azért, hogy dolgozó parasztságunk egyetlen központi hetilapjának, a Szabad Föld-nek olvasótáborát gyarapítsa: ma Debrecenben folytatódik.

A DÉFOSZ debreceni szervezőtőrek irányításával Debrecen tanyavilágában 25 helyen tartanak agitációt nagyszabású kulturális sor keretében. Ménes András miniszter, a DÉFOSZ helyi szervezőtőreke elnöke a Szabad Föld sajtónappal kapcsolatban a következőket mondotta:

— A „Szabad Föld” igazi fegyvertárs a parasztság küzdelmében a jobb életért, a korszerű mezőgazdálkodásért, a kizsákmányolók elleni harcban. Soha egyetlen lapot nem érzett dolgozó parasztságunk ennyire a magáénak. A Szabad Föld felvilágosít, tanít, megismertet a legújabb rendelkezésekkel. Fel kell ismernie minden dolgozó parasztnak a Szabad Föld-kampány döntő fontosságát.

A cél az, hogy minden dolgozó paraszt kezébe oda kerüljön a Szabad Föld, társa, segítőtje, útmutatója legyen azoknak a feladatoknak végzésében, melyek ránk hárulnak. Minden erőnkkel felkészülünk a Szabad Föld sajtónap minél eredményesebb lebonyolítására és hiszünk, hogy szép eredményt fogunk elérni.

A debreceni dolgozó parasztság előtt jó példa lebeg ezen a téren.



MŰTRÁGYA ÉS NÖVENYVÉDŐ SZÉLES ÉRTÉKESÍTŐ NEMZETI VÁLLALAT, BUDAPEST, V. NÁDOR UTCA 21. TEL.: 129—569.

Hajdú megyében egyetlen vasárnapon több, mint 3000 új Szabad Föld előfizetőt gyűjtöttek. 12.000 mutatóványszámot vásároltak meg. Szegényparaszt, középparaszt és középparaszt kezében egyaránt ott volt a Szabad Föld. Szűcs felvonulások, gyűlések, jól sikerült kultúrversorok ér az egész borsod- és szabolcsi táncművelés, melynek belépődíja negyvenéves Szabad Föld előfizetés volt: fejezte be az agitációs napot melynek eredménye országos viszonylatban is a legjobbak közé tartozott.

Debrecenben hasonlóan nagy gondot készítettek elő a megjelölt napon, melyen a gyárak, üzemek munkássága is részvesz a Szabad Föld agitációjában, ezzel is jelezve, hogy a parasztságunk minden ügyében hasznos segítségünkre támaszkodunk, így az szövetkezők és a szocializmus felé háradó népi demokrácia útján vezetőkje a munkásság.

Ma reggel keltek a DÉFOSZ tagok, dülömpakosok, munkások indulnak el a debreceni tanyavilágban a „Szabad Föld” agitációra. Fogadják a debreceni tanyavilág dolgozó parasztsága ezt a kelkes gárdát igaz szeretettel. A Szabad Föld példányain keresztül új ismereteket, felvilágosítást visznek hozzájuk. A dolgozó parasztság lapját tessék paraszti munkálatól kérges kezébe.

Tápláljuk földünket, gondozzuk fáinkat

Tavaszi kalászosok műtrágya szükségletét pétióval, szuperfoszfáttal és kálióval látjuk el. A sör árpá a szuperfoszfátot és kálióval hálálja meg, míg a zab, nagy adag pétióval ad bő termést. Ne hanyagoljuk el a vetőmagvak higányos (nedves, vagy száraz) pácolásával való csávázását.

Kajszi, szilva, meggy és cseresznyefákat erős pajzstetűfertőzőlegyes eseten rügyfakadás előtt ugyanúgy permetezzük, mint az erősen lerőzött almákat. Gyenge lerőzés esetén elég a mézkenő.

Osziparack és mandulafákat rügy pattanás előtt 2 százalékos bordóliával kevert 1/2%-os sárgamézgél, vagy teli hígítású, illetve 5%-os mézkenővel permetezzük a kártevők ellen.

Szövesi

tanulhat Csapó-u. 13. sz. alatt. Egyéni és csoportos tanítás

Üzlethelyiséget

keresek Piac utcán, vagy Kossuth-utca elején Berendórást, esetleg önképzőintézet közpénzrel átvessz. Ajánlatokat „Jól fizető” jellegűre a kiadóba kérem.

Cserépkályha, kandalló raktár — Tisztítást, javítást, átrakást — ZIRKULI GYULA új cím: Széchenyi-u. 3. — vidéken is felelősséggel vállal —

Kerékpár Ft 565'-től K. p. — Részlet. — Utalványra. KALICZKY-től, Piac-u. 83.

Ernyőszaküzlet Piac-u. 77 alól Piac-u. 49 alá költözött Női- és férfianyagok olcsó árban. — Javítás szakszerelemmel készül.

Meghívókat a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től — Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérbáz. —

Felejthetetlen élmény volt Galina Ulanova balett-estje

Pénteken este zsúfolásig megtelt a Csokonai Színház hatalmas nézőtere. A kivételes érdeklődés Galina Ulanova és Mihail Gabovics, a moszkvai Nagy Színház Sztálin-díjas szótáncosai debreceni fellépésük miatt. A szovjet művészek balett-estje valóban felejthetetlen élményt nyújtott mindenkinél. Ilyen forró, hosszantartó tapsvihartalán évtizedek óta nem volt a színházban egyetlen estén sem, nem volt ily tomboló nagy siker.

Galina Ulanova — világklasszis. Törékeny teste szálnyi látszik a levegőben, arcának minden rezdülése, kifejező, szép kezének minden apró rebbenése és hajlékony, sudár testének minden mozdulása egy-egy ezeköz ahhoz, hogy mindenki számára érthető és mindenkinél gyönyörűsége kifejezzék a zeneköz és a koreográfus elgondolásait. Gabovicssal való ketősében Ulanovát a vezető szerep, a férfi hű partnere. Mihail Gabovics egyébként Budapesten egy fellépéskor Achilles-ra rándulást szenvedett, ez akadályozta meg képességét igazi kifejtésében.

A műsorban először Prokofjev: Romeo és Juliát adták elő a szovjet vendégek Köszeghy Ferencnek, a magyar Opera balett-mesterének közreműködésével, aki Lőrinc barát és repét határozott vonásokkal elevenítette meg. A Romeo és Julia Ulanova és Gabovics előadásában olyan volt, amilyennek az ember a veronai halhatatlan szerelem örökké élő szereleit elképzel. Anyai édes báj, gyöngéd finomság, megvesztegető kelem volt Ulanova Juliájában, hogy valóban életrekel a szerelem nő shakespearei alakja. Gabovics Romeoja erővel teli, páthosza nemes. A két szovjet művész táncában meglevenedett a kor is, az volt az érzésük, ha egyes pozícióban egy pillanatra lerögződtek volna, egy-egy Botjelli-képpé válnak volna. A Romeo és Julia előadásában technikai bravurokon kívül csodálatosan finom részletek ragadták meg a nézőt; ilyenekkel volt veli a két szerelem búcsúzási jelenete is előbb, amikor a nézőnek hátul álló Gabovics magasba emeli Juliáját, aki két kezét begörbítve megdöbbenve néz le az ábracát vesztett Romeo-ra, akiben felsmeri családja elhanyagoltát. Hihetetlen finomság s Ulanova két kezében a végzet megsejtesé mutakozott ebben az apró részletben...

A műsor második részében Ulanova Csajkovszkij orosz táncát egyszerű eszközökkel, de végtelen finoman a méla bábukból devojék kedvebe csapó ezernyi érzékifejezéssel járta el, Gabovics egy szemre igen tetszetős szalagáncot mutatott be, végül pedig Rubinstein Valse caprice-jában két egyező szerelem kedves játéka elevenedett meg. A technikai bravurokkal bővelkedő számot meg kellett ismételniük a közönség tomboló csapára.

A kísérő műsorban és a zenei kíséretben Alexander Jerochim szovjet zongoraművész, Garay György, az Opera első hangversenymestere és Liehner János gondnokművész méltóságnak bizonyultak az est hőseihez: Ulanovához és Gabovicsához.

A műsor végén Ménes János polgármester a nyitl színen a város nevében köszöntötte a vendégeket, majd Keresz Sándor a Csokonai Színház művészei, a város dolgozóinak nevében Kékényessy Gábor és a debreceni ifjúság képviselői üdvözölték Ulanovát és Gabovicsot. Ké: hatalmas virágkosarat, tele tulipánnal és vörös székfűvel, egy díszes faladikában debreceni cigarettát, művészi fényképtartót, egy díszes kendőt és még sok ajándékot adtak át a vendégművészeknek. Ulanova majd lerokkad az ajándékok alatt...

DEBRECZEN 4. OLDAL 1949. II. 27.

visei üdvözölkék Ulanovát és Gabovicsot. Ké: hatalmas virágkosarat, tele tulipánnal és vörös székfűvel, egy díszes faladikában debreceni cigarettát, művészi fényképtartót, egy díszes kendőt és még sok ajándékot adtak át a vendégművészeknek. Ulanova majd lerokkad az ajándékok alatt...

Gabovics válaszolt a vendégek nevében. Köszöntet mondott a szíves vendéglátásért, további sikereket kívánt a magyar népi demokráciának és kiborbanó hatalmas teps közben magyarul így fejezte be beszédét: Éljen a magyar-szovjet barátság!

Heti krónika

KÜLPOLITIKA: Tovább fokozódik az amerikai gazdasági válság: Délamerikában is tözsdei pánik támadt, az USA-ban egyre nő a munkanélküliség száma. — A görög monarcho fasizták meggyilkolták Paparigaszt, szakszervezeti vezetőt, akit felakasztva találták meg zárkájában. — Világszerte megünnepeleik a Vörös Hadsereg fennállásának 31. évfordulóját. Akcióját is felvették kérelmére a Kölcsonös Gazdasági Segítésg Tanácsának tagjai közé. — Egyiptom után a többi arab államok, Transzjordánia, Libanon, Szíria, Szaudi Arabia is fegyverszünetet köt Izrael állammal. — A moszkvai rádió teleplezi az imperialisták Földközi-engeri támadójellegű terveit: — két paktum létrehozásán dolgoznak, egyikben Török, Görögország, Anglia, Izrael és az arab államok vesznek részt, a másikban Olaszország, Franciaország, Anglia, Görög, Törökország és ebben bevonják Spanyolországot is. — Molnár Erik, a magyar köztársaság moszkvai nagykövete a szovjet-magyar barátsági szerződés aláírásának első évfordulóján kihallgatáson jelent meg Sverniknél, a Szovjet-unió Legfelső Tanácsa elnökének, és tolmácsolta a magyar köztársasági elnök jókívánságait. — Csehszlovákiaban most ünneplik meg egyéves évfordulóját: a nagy belpolitikai átalakulásnak, amikor eltávolították az imperialistákkal paktáló reakcióerőket; és a szocializmus felé haladó népi demokrácia került uralomra.

BEKPOLITIKA: Megjelent a Fekete Könyv, amelyben a magyar kormány ismerteti a Mindszenty per tárgyalását, a per egész anyagát, Mindszenty vallomását. — Debrecen dolgozói impozáns nagygyűlésen tiltakoztak az imperialisták rágalmahadjáratát és illetetlen beavatkozási kísérlete ellen. — A Szakszervezetek Országos Tanácsa ülésén elhatározták, hogy március 7-én megválasztják az új üzemi bizottságokat; új nagy munkaversenyt írnak ki, kiterjesztik a dolgozók üdülési akcióját. — Diósgyőr dolgozó új szocialista munkaversenyt hívják ki az ország üzemeit, gyárait. Nagy-Budapest és a vidék dolgozóinak lelkesen csatlakoznak Diósgyőr munkaverseny felhívásához, a debreceni gyárak és üzemek is sorra bejelentik a versenyhez való csatlakozásukat. — A Függetlenségi Népfrent felvette soralba a Független Magyar Demokrata (Balogh) Pártot és a Supka-féle Radikális Pártszövetséget. Mindkét Párt maradéktalanul elfogadta a Népfrent programját. — Teljes siker jegyében folyik a Szovjet kultúra hónapja fővárosi és debreceni terepségeinek, kultúseményeinek programja. — Elkészült a vádirat Mindszenty valtatázkedő bűntársai ellen, akiknek bűntényét hétfőn kezd tárgyalni a budapesti munkásbíróság. — A kormány megszüntette az Országos Földmívelésügyi Tanácsot, az érdekképviseletet a DEFOSz veszi át.

Világszenzáció!
MA — HA — TA
világhírű astrologus nő minden házassági szerelmi, üzleti ügyben nélkülözhetetlen tanácsadó Postán földje be születési adatai, választélyeket kérek.
Törökzentmiklós, Alföldy ut 55.

Egy hónapi fogházra ítélték egy nagygazdát a késedelmes szántás-vetés miatt

A debreceni törvényszéken dr Csanády Pál törvényszéki bíró, mint uszoraegyesbíró szombaton tárgyalta Nagy Ferenc debreceni, Szepes 41. szám alatti 43 holdas nagygazda közellátási bűntényét. Az államügyészség azzal vádolta, hogy az ősi szántás vetést 14 holdon későn teljesítette, az ütemtervnek megfelelő földet október 31 helyett csak november közepén vetette be, azonkívül a tarlóhántást 20 holdon nem teljesítette. Nagy Ferenc a kései szántás-vetést tagadta, azt állította, hogy október 31-ig befejezte. Három holdon elmulasztotta a tarlóhántást — ezt beismerte. Zentai Árpád gazdaegyesző, szakértő szerint utólag februárban is megállapítható volt, hogy a vetés késve történt, november közepén.

Az uszoraegyesbíró a bizonyítási eljárás lefolytatása után megállapította Nagy Ferenc bűnösségét és egyhónapi fogházra, 1000 forint pénzhüytetésre ítélte. Az államügyész súlyosbítáért, Nagy Ferenc enyhítés végett fellebezett.

Ma délben 12 órakor nyílnak meg a szovjet kiállítások a MSZMT-ben

A MSZMT helyi csoportja igen értékes kiállítási anyagokat kapott a közelmúltban a moszkvai VOKSz-tól. A technikai előkészítés befejeződött és ma délben 12 órakor a város közönsége is megtekintheti a szép képanyagot. Az egyik anyag a szovjet képművészetek fejlődését és legjobb alkotásait mutatja be reprodukciókban. A másik kiállítási keretében nagyméretű képeket láthatni a Moszkvai Művész Színház legújabb bemutatóiról és nagy alkító művészeiről, élükön Sztaniszlavszkijjal.

Hogyan és mikor kell elvégezni a kötelező fogasolást

A talajban levő nedvesség megőrzésére az idei tél után fokozottan szükség van. Ezt gondos talajműveléssel érhetjük el. Ezért rendelt el a földmívelésügyi miniszter az ősszel felszántott területek kötelező fogasolását, amit minden gazdálkodó a tavaszi vetést megelőzően a szükséghez képest többször is tartozik elvégezni. Ugyancsak meg kell fogasolni a fel nem fagyott ősi gabonaműveléssel és élvel takarmánynövényekkel bevetet, területeket is. A homoktalajokra ez a kötelezettség nem vonatkozik.

Nem szabad fogasolni a felfagyott őszi vetéseket, mert a fogas a földben meg nem kapaszkodott növényeket; kitépné a talajból és llymódon a fogasolás csak kárt okozna. Ezeket a vetéseket mi helyt lehet, meg kell haragrezni. A fogasolás csak a vetés megerősödése után, ha a felfagyott vetések kellően megkapaszkodtak a talajban, végezhető el.

Akinek igazereje vagy megfelelő szerzsáma a kötelező talajmunkák

Papnak adta ki magát egy szélhámos és több községben prédikált

A debreceni törvényszék dr Székely tanácsa szombaton tárgyalta egy sokoldalú szélhámos, Bücs Antal István debreceni lakos bűntényét. Bücsnek megítélték még 1945-öt követve el, Debrecenben sorozatosan rendőrnemző főhadnagy nak adta ki magát, és többektől, így Csúrka Gáspár, V. Szabó József, Konrád Ferenc stb. egyenként nagyobb összegeket vett el és megígerte, hogy ennek ellenében rendőrtilteknek nevezi ki őket. Ezenkívül egy helyen több mázsa söt rekvirált, mint állítólagos nyomozó, vidéken lopásokot követett el. Ekeken át szökésben volt majd katonai szolgálatot teljesített, de ott is visszaéléseket követelt el, Orosházán. Amikor ezért elfogták derült ki, hogy a debreceni törvényszék is közzéteti. A régi büncselekmények miatt került most a bíróság elé, cselekménye nagyrésze amnesztia alá esik. A tárgyaláson kiderült, hogy a Dunántúlon reform

A Vas- és Fémhulladékforgalmi Nemzeti Vállalat megbízottja
LANGER és KATZ
Haivan-u. 62. Telefon: 412.
A legmagasabb beváltási áron vásárol ócskavas- és fémhulladékot.

eltérő elkövetésére, hogy október 31-ig befejezte. Három holdon elmulasztotta a tarlóhántást — ezt beismerte. Zentai Árpád gazdaegyesző, szakértő szerint utólag februárban is megállapítható volt, hogy a vetés késve történt, november közepén.

Az uszoraegyesbíró a bizonyítási eljárás lefolytatása után megállapította Nagy Ferenc bűnösségét és egyhónapi fogházra, 1000 forint pénzhüytetésre ítélte. Az államügyész súlyosbítáért, Nagy Ferenc enyhítés végett fellebezett.

Ma este: VAOSz bál

A sokak által várt VAOSz kultúr-est és bál ma este, az országos asztaliteniszverseny után este fél 9 órakor kezdődik az Arany Bika díszteremben, amely erre az alkalomra feldíszítve várja a közönséget.

A kultúrest és bál iránt megnyílvánuló hatalmas érdeklődés minden tekintetben tökéletes kielégítést fog nyerni a rendkívül szórakoztató műsorban és az azt követő táncestben. A műsorban, mint ismeretes, az egész városi tanács szereplni fog. A bál keretében sorsolás is lesz, ahol értékes ajándéktárgyak kerülnek kisorsolásra.

A tánczó és zenét kítő jazz szolgálatja, s minden eőfel szerint a szórakozni vágyók meg fogják találni számítsaikat. A kultúrest és bál jegyeit ma reggel nyolc órától meg lehet váltani az Arany Bika halljában leállított pénztárnál.

A bíróság a tárgyalást, mivel sok tanu nem jelent meg és viselt dolgait még nem gyűjtötték össze teljes mértékben, a tárgyalást elnapolta, később folytatja, de továbbra is őrizetben marad Bücs Antal István.

A rendőrség lefolytatta a nyomozást Major József MÁV gyalog, Német-utcai lakos öngyilkosságára ügyében, aki a Sámsoni-úti sorompónál a debreceni gyorsvonat elé vetette magát és a kerékek szőröncsolták testét.

Az öngyilkossággal kapcsolatban számos tanút és az életun: férfi hozzátartozóit is kihallgatta a rendőrség. A nyomozás megállapította, hogy Major idegrohamában követte el az öngyilkosságot.

Keresek kisebb méretű üzlethelyiséget belváros területén. „Jó hely” jeligére a kiadóba.

Hétfőn Losonczy Géza államtitkár előadást tart Debrecenén

Hétfőn délután 6 óraj kezdettel a megyeháza dísztermében az MDP Politikai Akadémiájának keretében Losonczy Géza államtitkár előadást tart „A népi demokrácia harcra az egyházi reakció ellen” címmel.

Arany diplomát kapott a budapesti egyetemről dr. Nyiri Ernő

Szép és értékes kitérte-és érte dr. Nyiri Ernő debreceni ügyvéd, aki most töltötte be ügyvédi pályafutásának ötvenedik évfordulóját. — A budapesti Pázmány Péter Tudományegyetem, melyen annak idején jogtudori oklevelét elnyerte, a jubileum alkalmából aranydiplomát juttatott dr. Nyiri Ernőnek.

Németh Gyula rektor úgy a maga, mint az egyetemi Tanács nevében meleghangú levélben köszöntötte az aranydiplomás debreceni ügyvédet, akinek hosszú és érdemes pályáját méltatta.

Az Alma Mater díszokmányát személyesen kívánta a Pázmány Egyetem rektora Nyiri Ernőnek átnyújtani, azonban mivel akadályoztatása miatt erre nem kerülhetett a sor, postán küldték meg az ünnepeltnek.

Idegrohamában a gyorsvonat elé vetette magát

A rendőrség lefolytatta a nyomozást Major József MÁV gyalog, Német-utcai lakos öngyilkosságára ügyében, aki a Sámsoni-úti sorompónál a debreceni gyorsvonat elé vetette magát és a kerékek szőröncsolták testét.

Az öngyilkossággal kapcsolatban számos tanút és az életun: férfi hozzátartozóit is kihallgatta a rendőrség. A nyomozás megállapította, hogy Major idegrohamában követte el az öngyilkosságot.

Amikor a vizsgálóbíró a szemtanu és koronatanu...

A mult nap Debrecenben a Horvát utca és Csemete utca sarkán egy szerék, amelyet Szatmári Sándor Böszörményi úti korcsmáros hajtott, összeütközött egy teherautóval a teherautó surlta a szezkeret. A szezkeren ült Szatmári ismerőse, Szabó Ferencné. A szezkeren volt két fonott üvegben, demizsonban 10 liter pálinka és 20 liter bor, az üvegfösszeirt a karambol következtében, a bor, pálinka elfolyt, Szatmári és Szabóné „Szusanna” napról jöttek és kissé itálosok voltak. A karambol után, amikor Sajtos rendőrszakaszvezető a helyszínen ment intézkedni, az esetet kivizsgálni, Szatmári és Szabó Ferencné megítámták a rendőrt, ellenszegültek, akadályozták kötelessége teljesítésében. Az estnek szemtanuja volt dr Szabó Márton törvényszéki bíró, a debreceni törvényszék új vizsgálóbírója, aki csendesben, feltűnés nélkül figyelte az eseményeket. Megállapította, hogy a rendőr igen tapintatosan hűdian teljesítette kötelességét és a szezker utasai voltak a támadó agresszívek. A rendőr előállította hatósági közeg elleni erőszak bűntete miatt Szatmárit és Szabónét, akiket másnap átkísértek a debreceni törvényszék fogházába és kihallgatás végett dr Szabó Márton vizsgálóbíró elé kerültek. Képzhetni a két gyanúsított meg lepetését, akik tagadni igyekeztek, amikor a vizsgálóbíró rájuk olvasta, hogy történt az eset, hiszen szemtanu volt. Abba is hagyták a tagadást. A vizsgálóbíró Szabónét előzetes letartóztatásba, Szatmárit szabadlábra helyezte, az eljárás folyik ellenük.

A DEFOSz a dolgozó pársztség egységes szervezete.

Tollat, használt ruhaneműt vesznek, házhoz hívásra megyek
Tóth Elek
Pakovszky-utca 32 szóm.

Tavaszi szövet újdonságok megérkeztek.
Tekintse meg kirakatom!
Balla Balázs
Vöröshadsereg-utja 43.
Svetits-palota. (kapu alatt)

Szigoru megtorlás vár a zsirbeszolgáltatási rendelet szabotálóra

Az ország gazdasági újjáépítése, gazdasági felemelkedésünk további munkálása, a dolgozó nép életszínvonalának emelése mindenkitől a legagyobb erőfeszítést és kötelességteljesítést kívánja meg. Az ipari munkásság éppen most készült fel hatalmas arányú erőfeszítésre a mun-kaverseny országos kiterjesztésével. A dolgozó kis- és középparasztiság mindent megtesz, hogy a mezőgazdasági termelékenységet növelje.

Ezek az idők mindenkitől megkövetelik, hogy feladatát, ugyanakkor a **nagygazda rétegek**, az ugynevezett kulákok ismételtlen arra törekednek, hogy **kihúzzák magukat a közelebbiekkel szemben** fennálló kötelezettségeik teljesítése alól. Emlékeztetünk, hogy a múlt évben számtalan olyan eset fordult elő, hogy a nagygazdák nem teljesítették időben és rendben a szántást-vetést. A cseplés idején is számtalan visszavétel fordult elő. Most a területi zsirbeszolgáltatás tekintetében észlelhető, hogy a nagygazda rétegek kibúvákat keresnek, igyekeznek elszabotálni kötelességüket. Illetékes tényszerű azonban részen vannak és a dolgozó nép érdekében a legszigorúbb ellenőrzési és megtorlási gyakorlatot követik. Nem hagyják az utolsó percet az ellenőrzés munkáját, hanem már most megállapították, hogy kik azok, akik részéről késedelmes, vagy egy-

általán nem teljesítés esete forog fenn a zsirbeszolgáltatás terén. Ezek felé szigorú figyelmeztetéssel fordulnak, hogy zsirbeszolgáltatási kötelezettségüknek sürgősen tegyenek eleget. Összeállították azok névsorát, akikhez ez a szigorú figyelmeztetés szól. Ezek a következők:

Deák György 83, Burai András 123, Burai Sándor 57, Csonka Ferenc 58, Bugán Mihály 44, Bugán Lajos 56, Makai Mihály 71, Bíró Sándor 49, Kiss István 52, Kovács József 52, Polgár János 52, Hüse János 34, ifj. Irinyi József 34, Orv István 47, Kertész János 32, Miskolci János 41, Kocsár András 44, Szilágyi Gábor 76, Német Gábor 98, Csonka Ferenc 66, Horváth Pál 50, Varga Ferenc 45, Dózsa László 45, Molnár András 47, Hatvány örökösök 46, Hold János 55, Kiss Sándor 43, Bagi József 52, Vég Lajos 43, Hajdu Péter 31, Balla Mihály 36, ifj. Hegedűs Péter 32, Madácsi Mihály 31, Kerekes Géza 68, ifj. Kónya Sándor 43, Takács Lajos 43, BaBrta János 43, Boros Mihály 33, Halasi István 34, Gyórfi Sándor 31, Szilágyi Mihály 39, Molnár József 32 holdas.

Illetékes helyről ismételtlen figyelmeztetik azokat akik a zsirbeszolgáltatási rendelkezést szabotálják, hogy az uszorabíróság elé kerülnek mindazok, akik kibúvákat keresve minden eszközt megragadnak arra, hogy a fennálló rendelkezéseket áthálgják, azoknak ne tegyenek eleget s a dolgozó nép felemelkedését akadályozzák.

DEBRECZEN 5. OLDAL 1949. II. 27.

rendes nyugdíjat kap! Két találmányom is van: konyhakerti vetőgép és konyhakerti ekekap. Szeretném ha arra illetékesek megnéznék, mert én is munkássájtó szeretnék lenni.

Székelyhídi (Szikora) Sándor 33 éves. Felesége is mondja, hogy férje igazságtalanul került ki a magántulajdonban lévő, malomból. Találmányára felhívjuk az illetékesek figyelmét.

Bücsúzásul az öreg Szikora néni mondja:

— Minden fiam tehetséges és okos. Sajnos nem tellett az iskolázatásukra.

— Ne bússzon anyám — vág közbe Szikora Jancsi — ezután másképp lesz.

HIREK

A FRONT A NÉPÉRT A NÉP A FRONTÉRT!

Száz évvel ezelőtt 1849 FEBRUÁR 27-ÉN

nem kedvezett a hadiszerencse a honvédeknek. — Visszafojtva az egykori feldunai hadsereg a túlerőben lévő osztrák ellen és átengedte a teret Bem és Erdélyben az osztrák-német csapatoknak. Ezen a napon hősi halált halt a magyar szabadságharc védelmében az osztrák származású Staller-Auersperg Károly honvédhadnagy. Staller eredetileg Bécsűjhegyen katonai akadémiát végzett, később a bécsi egyetemen jogászokdott, orvostudományi pályát, résztvevett a bécsi forradalomban és utána a magyar szabadságharc honvédelhez állott a bécsi légio katonáival, hogy a szabadságharc harcolhasson.

— **Várható időjárás:** Mérsékelt nyugati szél, felhőzetes, sok, többfelé kisebb fűtő eső, esetleg fűtő havazás, erősebb éjszakai lehűlés. A nappali hőmérséklet alig változik.

— **Úgyteljes gyógyszerárak:** „Reményesség” Csapó utca 22. sz. „Mátyás Király” Vámospercsi út 16. sz.

RÁDIÓMUSOR, Vasárnap, Kossuth-rádió, 7. Zene, 8.20: Szív küldi, 9: Zenei művek, 10: Evangélikus tevékenység, 10.45: Külföldi híradók, 11: Püfő együttes, 12: u. 12.15: Bazilika körúti, 1: Jász, 1.30: Hangos újság, 2.15: Hángi, 3: Cigányzene, 4: Kamarazene, 4.30: Csángók, 5.10: Jász, 6.15: Páru-rádió, 1: De szépen szól a cimbalom, 2: Látogatás egy székelyi kórházban, 3: Váradnap lépten a Gazdkörben, 7.15: Énekesdők, 7.30: Vasárnap sportja, 8.30: Bolond Istók farsangja, 10.40: Rádiózenekar, 11.50: Szimfonikus jazz, — **Petőfi-rádió, 9.20: Zenei áhítat, 9: Orgonaszó, 9.40: Körösszók, 10: Fejlesztő ének, Zenei körök, 11.15: Magyar nóták, 11.30: „Bájos Gudunov”, Dráma, 11: Szív küldi, 1: Világíróadalom kincse, 2: Ház, 1.30: Zongora, 2: Szalonzene, 3: Énekesdők, 3.20: Ének, 3.45: Váradnap, 4: Kórus, 4: Kórus, 4: Kórus, 5: Távolban egy fehér virág, 5: Jelenet, 6.50: Szines szöveg, 8: Sport, 8.30: Konyvekről, 9.20: Tóti, 9.55: Zene, — **HÉTFŐ, Kossuth rádió, 6: Falurádió, 1: Gazdakalendárium, 2: Hogyan varja Józsa bácsi a tavaszt, 3: Gergely bácsi megmagyarázza, 6.30: Hángi, 7.25: Zene, 7.45: Az élet tej, 8: Magyar nóták, 11.30: Hángi, D. u. 12.15: Szalonzene, 1: Énekesdők, 1.15: Aratói muzsika, 2.30: Házirégió, 3: Aszonyoknak, 3.20: Kamarakórus, 4: Rádióskola, 5.10: Szóvet napok, 5.20: Szív küldi, 6.15: Cigányzene, 7: Kamarazene, 7.30: Falurádió, 1: „A győzhetetlen sereg”, Verses ószéleltés, 2: DÉFOSZ-híradó, 3: Helyszíni közvetítés a menori magisztrátus telephelyén, 4: Mit tartunk ezekben? 8.35: Alapkeresi séta, 9.15: Szív küldi, 9.50: Dolgozó a brigád, 11: Magyar zene, — **Petőfi-rádió, 7: Zene, 7.20: Mit főzünk? 7.30: Humoros lemezek, 8.15: Hét nap kalendárium, 9: Hángi, 10.10: Cigányzene, 10.50: Rádióskola, 2.30: Zongora, 3: Irodalmi előadások, 3.30: Ének, 4: „Színészek ellenállnak”, Eseményjárték 5: Jazz, 6: Kalendáriumok a ze történetben, 7: A rádió népszkolaja, 7.30: Február hónap rádiókrónikája, 8.15: Híradó, 8.30: Folyóiratokról, 8.50: Szimfonikus zene, 9.25: Mi történik a világárdalában? 9.40: Kíváncsi mikrofon, 10: Tánczene.******

Veszek! Eladok!

**Rádiót,
Kerékpárt,
Író-, varrógépet
hosszú részletre.
Soltész, Kálmán-tér 2.**

Újításokat a mezőgazdaságban!

A közelmúltban rendelet jelent meg az újítók, feltalálók és ésszerűsítő munkájának jutalmazásáról és újítások, találmányok védelme érdekében. A rendelet célja a szociális építés, termelékenységünk gyorsabb végrehajtása a mezőgazdaságban. Minden olyan egyén, aki ehhez a nagy társadalmi munkához a maga újításával hozzájárul, a termelés folyamatait ésszerűsíti, vagy feltalálásokkal gazdagítja, jutalomban részesül. Így a legegyszerűbb munkát a saját munkakörében bevezetett idő- és anyagmegtakarítás révén — ha azt az üzemben belül bevezetik — már jutalom illeti meg. Ha ezt több üzem is átvesszi, úgy ezért onnan is jutalom várható.

Az idevonatkozó legújabb rendelet értelmében alakítandó vármegyénkenti újítási bizottság, melynek elnöke a Földművelésügyi Minisztérium megbízottja. Tagjai: a DÉFOSZ szervezetének és a helyi Népi Bizottságának egy-egy kiküldöttje, valamint a Vármegyey Gazdasági Felügyelőség növénytermelési és gépesítési előadója. Ezeknek a bizottságoknak, valamint a termelési bizottságoknak fel kell deríteniük a termelés gyöngye pontjait és a kérdések legfontosabb elemzése alapján konkrét célokat kell kitűzni az újítók elé. Nemesak találmányról lehet szó, hanem munkamódszerek és ésszerűsítő eljárások bevezetéséről. A mezőgazdaság terén ésszel a termésbetakarításakor megjelöltés munk-

katorlódás áll elő. Hogy ezeket a mezőgazdasági üzemből kihasználhassuk, több munkasort kell a gyorsaság elérése végett alkalmaznunk, ezért, hogy a rövid ideig tartó kedvező őszi időjárás kihasználhassuk. Gondot okoz ósszel a cukorrépa betakarítása, különösen akkor, ha északi-középszevi követezik utána. Konkrét cél lehet tehát kitűzni a cukorrépa gyors és gazdaságos betakarítása terén kifejtendő újításokat. Ezt ki lehet terjeszteni a napraforgóra is. De nemesak a növénytermelés, hanem az állattenyésztés, a takarmányelőállítás mindmennyi új és új feladatokat kínál, melyet meg kell oldanunk. Nagyon hálás munkatere lehet az újítóknek a kertészet és szőlőművelés is. Az újításnál az a lényeges szempont, hogy az a munka termelékenységét emelje és a korábbi termelési módokhoz képest kisebb, vagy nagyobb haladást jelentsen.

A mezőgazdaság sokáig tevékenységi köre igen gazdag terület az újító gondolkodásnak. Ezen ezen a téren a múltban alig történt valami. Most megvan a mód és alkalom, hogy bárki alkalmi területén álljon is a termelésnek, tehetségét a neki kiosztott munkakörében érvényesítse.

Az újításokat a Vármegyey Gazdasági Felügyelőségen kell bejelenteni, ahol gondoskodás történik annak hiteles bejegyzése, felülvizsgálása, alkalmazása és jutalmazásra való fejtérjesztése iránt.

— A Csapó-utcai egyházközség elnöksége ezúton is szíves tudomására hozza az egyházközség tagjainak, hogy azok, akik az egyházi élet és munka fenntartására szánt megajánlásukat személyesen óhajtják fizetni, a fizetéseket minden héten csütörtökön, pénteken és szombatokon délelőtt 9—2-ig teljesíthetik a Széchenyi u. 4. sz. alatt lévő lelkizásztori hivatalban.

— Református literősítő előadások kezdődnek kedden délután 5 órakor a ref. egyház tanácstermében Kálmán-tér 17. sz. alatt. Az első előadást Harsányi Pál ny. esperes tartja: „A Szántás” címmel. Utána a tárgymegbeszélése. Belépődíj nincs. Minden egyháztárgot szeretettel fogad a Misszió Bizottság.

— Az evangélikus templomban a láthatatlan evangélikáció ma este 6 órakor kezdődik, s az ország valamennyi hasonló községével teljesen azonos beosztással és időben jövő vasárnap lejeződik be. Addig minden este pontosan 6 óra gyűlések össze a hívek, hogy meghallgassák az Igét olvasó testvérek szolgálatát. Minden érdeklődőt szívesen lát az egyház elnöksége.

— Doktoravatás. Tegnap az egyetemen Lađa Istvánt és Béres Jánost (jog- és államtudományi), Rédeky Lászlót és Péteri Lajost (jogtudományi) doktorokká avatták. Az avatóünnepséget dr. Pukán-szky Béla rektor intézett szép beszéddel.

— Az Ady-Társaság ma, vasárnap délután 10 órakor választmányi, 11 órakor közgyűlést tart a Déry Múzeumban. A tagok minél nagyobb számban való megjelenését kéri az Elnökség.

— Beiratkozás a Dolgozók Gimnáziumába. A Dolgozók Gimnáziuma VI. és VII. osztályába febr. 28-án, hétfőn délután 4 és 6 óra között lehet beiratkozni a most induló nyári iskolai évre. A tanítás kedden, március 1-én délután 4 órakor kezdődik.

**Olcsó kerékpárra előjegyzés és rádió hosszú részletre
MAYER mérnök
KOSSUTH-UTCA 13. TELEFON: 380.**

— Felhívja a városi Tanács azokat a gazdálkodókat, akik zsirbeszolgáltatási kötelezettségüket akár zsírral, akár élő állattal teljesítik; érdeklükben haladéktalanul adják be a Gabonairodán.

— Vetőmagigénylés tavaszi árpára és zabra március 1-ig a Termelési Bizottságnál Városháza főemelet 3. sz. alatt még eszközözhető. Későbbi igénylés figyelembe nem vehető.

Népszuper részletre utalvány nélkül
Is kapható NAGY-nél Színházudvarban

— A városi gazdasági igazgatály felhívja az egyetkeri parcellahírléket, hogy az 1949. évi haszonbért legkésőbb március 2-án délig fizessék be a városi háza főemelet 4. sz. szobában. Ezen időpont után a parcellák az új jelentkezők részére lesznek bérbeadva.

Sajáttermésű tokajhegyaljai, tolcsvai olcsó borvásár literenként.

már 5.50 Ft-tól
LIKAY, Piac 9. emelet 7.

* Irása gyöngye, vagy rossz, úgy vegyen szépítési gyakorlatot, még hét alatt megtanul szépen írni. Kérjes Ferenc Maszena u. 20.

* Schaff tánciskolájában (Sas utca 2.) eisején tanfolyam kezdődik.

Itt az olcsó kalap
KISS úridivat, Alföldi-palota. (*)

* Felhívom kedves vevőim figyelmét, hogy üzletemet március 1-vel Kálmán tér 19. szám (Püspöki palota, Nagytemplom oldalán szemben) helyezem át. Modern, stíl és antik bútortokát, halokat, ebédloket, konyhagarnitúrákat, márkás festményeket mélyen leszállított árban adok a költözökös idejéig. Ivány Endre bútorkereskedő Piac utca 67.

Tavaszi modellek, újdonság Mőzsik, — nőruhákatól — Var-utca 4 szám

* Típus cipő vegyen Pár cipőüzletről, Csapó u. 41.

* Hirdetmény. Józsa község előjárósága két darab kerékes, szivattyús kút építésével kapcsolatos tervezési és művezetési tervdokumentációra megfelelő szakmai ismerettel rendelkező vállalkozót keres. Az elvégzendő részletes munkatervet az előjáróság fogja a vállalkozó rendelkezésére bocsátani. A szóban vagy írásban jelentkező határideje: február hó 27-ének déli 12 órája. Írásbeli bejelentés esetén vállalkozó tartozik az esetleges állandó jellegű alkalmaztatását megnevezni. Előjárósága.

Szikora János kis házat épít a totófényecerményből

Egy 12-es találat regényes története

Csillag utca 93. szám. Keressük a multbeli totónyertes Szikora Jánost, aki 33 ezer forintot nyert a Totón. Egy padlós, zöld kis utcai lakásba lépünk be. Szegényes otthon fogad. Két ágy, egy szekrény, kis asztal, sparnelt, három szék és egy kis stélási van a szobában.

Bent négyen laknak. Szikora néni három fiával. Férje még 1941-ben meghalt. Géplakatos volt. A hatvanégy éves Szikora néni krumpolit hámoz. Ebédet főz. Az ágy szélen ül a 19 éves boldog nyertes: ifj. Szikora János.

— Hát az ügy volt — kezdi —, hogy szerdán megvettem a szelvényt. Déliben ebédnél sokat gondolkodtam rajta, hogy vajon mit is tippeljek? Tavaly novemberben abbahagytam a tippelést és most csak a tük unszolásra vettem ismét. Kezembe került a sportlap és majdnem mindenütt fordítva tippeltem. A Sorokár—Szeged mérkőzésnél azt írta a sportlap, hogy az idegenben játszó Szeged nem sok reménnyel utazik Budapestre. Er bízam a Szegedben és kettest írtam.

— Hát az X-nél mit gondolt?
— Semmit. Ezt olvastam: egyenlő erő, de mindkét csapat könnyen győzhet. Jőjjön az első gondolat és irtam máris az X-et, így töltöttem ki többi rubrikát is s őszintén megmondom nem is gondoltam arra, hogy ez a szelvény valaha is szerencsét hoz számomra. Egyébként is a szerencsében nem bízom, mert eddig soha nem volt szerencsém semmivel.

— Mikor tudta meg, hogy 12 találat van?
— Vasárnap este kerékpárra ültem és elmenem a Debreczen szerkesztősége elé megnézni a Totót. Annyan álltak ott, hogy csak az első 10 találatot tudtam lejegyezni, de már ekkor nagyon izgatott voltam. Felmentem a MEMOSZ-ba, ott voltak a többi fiúk is és kezdők számolni a találatokat.

Tizenkettő... ordítottam fel másik pillanatban s többiek álmélkodva néztek a teletalálatos szelvényt, amelynek másik tippozlopában 7 találat volt.

— Így rohantam haza anyámhoz, hogy újságojjam neki a nagy hírt. Most egy pillanatra Szikora néni veszi át a szót.

— Berontott a fiam és azt mondta: Anvám 12 találatom van. nver-

tem, de hogy mennyit azt még nem tudom, de hogy nyertem az biztos!
— Boldog voltam — folytatja Szikora Jancsi —, hogy sikerült 12 találatot elérni. Hétfőn délelőtt a Petőfi szobor előtt kérték 4000 forintért a szelvényemet, de én azt mondtam:
Ha Omnek megér 4000 forintot: az én 12 találatos szelvényem, akkor nekem is megér annyit.
Es nem adtam oda. Lelketlen kurfár lehetett az ember. Biztos már tudta, hogy csak őt találat van. Könnyen jó üzletet akart csinálni.
— Hétfőn este aztán megtudtam a lapokból, hogy őt 12-es találat van. Nagy az öröm nálunk. Tessék elhinni nyomorban élünk anyámmal és testvéreimmel együtt, csak széjjel kell nézni ebben az otthonban vasárnap könnyes szemmel feküdtünk le, mert arra gondoltunk, hogy az Isten ránk gondolt...
— Mióta totózik, jarté mérkőzésekre, ért a sporthoz?
— Tavaly közel egy évig totóztam. Mindig egy szelvényrel. Novemberben azután abbahagytam. Ebben az évben most volt az első szelvényem — ismét csak egyet küldtem be — és sikerült nyerni! Volt már tavaly 11 találatom, de akkor közösen játszottunk és mindössze néhány forintot kaptam. Mérkőzésekre csak akkor járok, ha van pénzem megváltani az állóhelyet. Jobban szeretem a boxmeccseket. Most szeretnék komolyabban foglalkozni a kerékpározással és az úszással.
— Tervei?
— A pénzből szeretnék egy kis házat építeni, hogy anyámmal és testvéreimmel emberibb körülmények között élhessünk. Aztán választok egy mesterséget és kitanulom. Eddig művészek mellett dolgoztam.
— A mai fordulóra is küldött szelvényt?
— Küldtem, de csak egyet. Az az elvem, hogy itt csak szerencsével lehet nyerni és kár a nagy hévvel futni a szerencse után...
A szobában van Jancsi bátyja is. O panasolja:
— Jancsit szerencse érte én meg szerencsétlenségem. Sárándon malomban dolgoztam most hét szombatig. Feleségem és öt gyermekem van. Kitétek a gépészi állásból és helyettes most egy nyugalmozott vasutas a gépész, aki

SPORT

A VASAS GYŐZÖTT Szombaton délután játszották le a Vasas-MTK NB I. osztályú bajnoki mérkőzést...

Farkas Gizi és a többi világbajnok Debrecenben A VAOSZ rendezésében tegnap kezdődött el Debrecen város asztaliteniszbajnokságát...

reggel fél 8 órakor indul Miskolcra. Kerük a játékosok pontos megjelenését. Mai NB II. mérkőzések: D. Lokomotív-MMTE...

dagógusok férfi Szilágyi, 8.20: Országmérnököség... Fedélpálya atlétikai versenyt rendeznek...

lyán a DEFOSZ elnöki mérkőzésen feltétlen jelenjenek meg... M a reggel 9 órakor a vármegyeháza alispáni termében...

HAZASSÁG LEVELEZÉS (1) KERESŐ nő házasság céljából megismerkedne nyugdíjasal...

INTELLIGENS nő keresi komoly végzetű úrnak ismerkedés céljából...

GYERMEKVÉDELMI akció keretében megadott címek alapján jövevényes és elhagyott gyermekek...

HAZASSÁG LEVELEZÉS (2) KERESŐ nő házasság céljából megismerkedne nyugdíjasal...

HAZASSÁG LEVELEZÉS (3) KERESŐ nő házasság céljából megismerkedne nyugdíjasal...

HAZASSÁG LEVELEZÉS (4) KERESŐ nő házasság céljából megismerkedne nyugdíjasal...

HAZASSÁG LEVELEZÉS (5) KERESŐ nő házasság céljából megismerkedne nyugdíjasal...

INGYEN gyakorlathat, tanulhat, márkás zongorán 1500 forint... EGY 4+1 lámpás új rádió...

REKAMBER 800, hengeres 830, fotelek, matracok garanciával részletek a kapunk...

ELADÓ egy kombinált szék... TELEFONDALU reklámter 550 forint...

ELADÓ egy kombinált szék... TELEFONDALU reklámter 550 forint...

ELADÓ egy kombinált szék... TELEFONDALU reklámter 550 forint...

ELADÓ egy kombinált szék... TELEFONDALU reklámter 550 forint...

ELADÓ egy kombinált szék... TELEFONDALU reklámter 550 forint...

ELADÓ egy kombinált szék... TELEFONDALU reklámter 550 forint...

ELADÓ egy kombinált szék... TELEFONDALU reklámter 550 forint...

ELADÓ egy kombinált szék... TELEFONDALU reklámter 550 forint...

ELADÓ egy kombinált szék... TELEFONDALU reklámter 550 forint...

ELADÓ egy kombinált szék... TELEFONDALU reklámter 550 forint...

ELADÓ egy kombinált szék... TELEFONDALU reklámter 550 forint...

ELADÓ egy kombinált szék... TELEFONDALU reklámter 550 forint...

ELADÓ egy kombinált szék... TELEFONDALU reklámter 550 forint...

ELADÓ egy kombinált szék... TELEFONDALU reklámter 550 forint...

ELADÓ egy kombinált szék... TELEFONDALU reklámter 550 forint...

ELADÓ egy kombinált szék... TELEFONDALU reklámter 550 forint...

ELADÓ egy kombinált szék... TELEFONDALU reklámter 550 forint...

ELADÓ egy kombinált szék... TELEFONDALU reklámter 550 forint...

ELADÓ egy kombinált szék... TELEFONDALU reklámter 550 forint...

ELADÓ egy kombinált szék... TELEFONDALU reklámter 550 forint...

ELADÓ egy kombinált szék... TELEFONDALU reklámter 550 forint...

ELADÓ egy kombinált szék... TELEFONDALU reklámter 550 forint...

ELADÓ egy kombinált szék... TELEFONDALU reklámter 550 forint...

ELADÓ egy kombinált szék... TELEFONDALU reklámter 550 forint...

ELADÓ egy kombinált szék... TELEFONDALU reklámter 550 forint...

ELADÓ egy kombinált szék... TELEFONDALU reklámter 550 forint...

JARMO (12)

AUTOGARAZST keressük bérbe Arany Bikához közel Ajánlatokat „Autogarazs” jellegre a kiadóhivatába kerünk. 12-1946

ELADÓ 500-as oldalkocsis motor, gardános, jókarban, Hajdúhadház, Szt. Anna u. 44. 14-1903

ELADÓ egy sport és egy mely gyermekkoosi Benyátó. Csapó u. 42. 12-945

KÉTKERÉKES fűrészes kézi kőci ELADÓ, érdeklődni lehet Szilvásujfalui u. 17. 12-1065

600 cm5 motorkerékpár oldalkocsival óceán eladó. Miklós u. 49. 12-1056

MELY gyermekkoosi eladó. Szalkai u. 8. 12-1959

KIFOGÁSTALAN állapotban világszólyó mely gyermekkoosi eladó Dugovits u. 6. 12-1998

GYERMEKKOCSI modern, vezérlés Hatvan u. 6. II. épület, Szőlősi. 12-1062

ÜZLET AJANLAT (13) KUTYAROR, pézsmát, górsy, vadbírt legmesszebb árban veszek Rózsák Jenő Hatvan u. 42. 15-928

ADÁS-VÉTEL, VEGYES (14)

TIZENKÉTSZEMÉLYES ezüst evőeszközszet, megosztva hátrémelyenök le -- eladó, Csapó utca 14. 14-1005

ELADÓ 500-as oldalkocsis motor, gardános, jókarban, Hajdúhadház, Szt. Anna u. 44. 14-1903

ELADÓ 50 drb 5 kllós 50 drb 50 kllós gumósos ádák Nyugati u. 18. 14-1185

ELADÓ 50 drb 5 kllós 50 drb 50 kllós gumósos ádák Nyugati u. 18. 14-1185

ELADÓ 50 drb 5 kllós 50 drb 50 kllós gumósos ádák Nyugati u. 18. 14-1185

ELADÓ 50 drb 5 kllós 50 drb 50 kllós gumósos ádák Nyugati u. 18. 14-1185

ELADÓ 50 drb 5 kllós 50 drb 50 kllós gumósos ádák Nyugati u. 18. 14-1185

ELADÓ 50 drb 5 kllós 50 drb 50 kllós gumósos ádák Nyugati u. 18. 14-1185

ELADÓ 50 drb 5 kllós 50 drb 50 kllós gumósos ádák Nyugati u. 18. 14-1185

EGY szobát eladóak egy

fűrészes vagy kvártélyosnak 11. 15-949

OLCSÓBÉRU szoba konyha, szepizs lakások eladó, nem hasonlító benn a városban Faragó u. 14. Csak vasárnap délután, 4-6-ig. 15-1023

FELKÖMFORTOS butorozott szoba kiadó, Katona, Deák Ferenc u. 9. 16-950

KERESÉK 2-3 szobás lakást, kötszobával, uszatóval, fürdővel, szobánál vagy közeli órára, parkra, Bantari, Varga u. 10. sz. 15-955

SZÉP kétszoba, e. szobába, konyha, szepizs lakások eladó, nem hasonlító benn a városban Faragó u. 14. Csak vasárnap délután, 4-6-ig. 15-1023

ELADÓ 50 drb 5 kllós 50 drb 50 kllós gumósos ádák Nyugati u. 18. 14-1185

ELADÓ 50 drb 5 kllós 50 drb 50 kllós gumósos ádák Nyugati u. 18. 14-1185

ELADÓ 50 drb 5 kllós 50 drb 50 kllós gumósos ádák Nyugati u. 18. 14-1185

ELADÓ 50 drb 5 kllós 50 drb 50 kllós gumósos ádák Nyugati u. 18. 14-1185

BUTOROZOTT szoba kiadó,

szoba konyháért, Párisi u. 11. 16-1987

KELŐNBEJÁRATU butorozott szoba konyhasználattal hazaspárnák, két szobának, azonnalra kiadó: Lengyel utca 29. (Tüzerlak. tanya mögött.) 16-931

EGY butorozott szoba kiadó Apafi utca 137. 16-950

BUTOROZOTT szoba kiadó, Kapu alatt földszint jobbra, Szent Anna 25. 16-916

ELEGANS butorozott szoba, ágyművel, fürdőszóával, állással óceán kiadó, Szechenyi 101. 16-970

BUTOROZOTT szoba kiadó, tüzelőlakásnyá mögött, Vasút utca 30. 16-963

KERESÉK azonnalra szép butorozott fűrészes lakást a központon, állami elhelyezésű részére, Ajánlatokat rendreg II. e. 69. sz. kérem. 16-963

SZEPIEN butorozott szoba, ágyművel, tüzelőszóával, embernek kiadó, Darabos u. 41. 16-994

BUTOROZOTT szoba kiadó, Nap u. 3. 16-1964

CZELETHELYISÉG

101er leg forgalmasabb helyén, azonnal átadó Biztos megérkezéséig jellegre a kiadóba. 18-1057

KOROSMA jogfolytonosság, gal, berendezéssel, családok miatt sürgősen eladó. Bővebbet Tanító utca 14. 18-941

ELADÓ jogfolytonosság, koresma és koresma nélkül is gazdálkodókak is megfelel, azonnal átadó, Bözörményi út 26. 18-984

BADOGOS műhely eladó, Csapó u. 85. sz. 18-1068

DEGENFELD téren két olcsóbbi saroküzletelhely, berendezéssel vagy nélkül, berendezéssel, Bővebbet Ugyvédi Iroda Degenfeld téri 10. 18-1143

ELADÓ puft u. Erzsébet u. 50. sz. 18-1136

CSAPOUTCAI kanyarban szobák, Kazinczy utca 12. sz. eladó, Ért: Rákóczi u. 18. sz. 19-4

ARPA-TERELNÉL, Pataj u. 18. sz. eladó, vagy elcserehető Beköltözhető. 19-1137

NYULASON (Kartács u. 2.) szoba konyhás ház villany, nyíl, vízzel eladó. Ugyanott 10.000 drb téglá, érleltől, csak aszarnap, Képmalom u. 5. Lovász. 19-1014

HAZ, VILLA (19)

ELADÓ beköltözhető kis családi ház, Diófa utca 26/3. 19-1009

ELADÓ egy családi ház azonnali beköltözéssel, Kincsesgyörgy S. József utca 6. 19-945

BEKÖLTÖZHETŐ ház nagyon óceán, gyümölcsös, sürgősen eladó János u. 50. 19-1594

BEKÖLTÖZHETŐ kertészes családi ház, meleképülettel, eladó, Szabadágtelep, Tanácsos u. 17. 19-1974

MAJOS utca 8. számú ház eladó azonnali beköltözhető. 19-1978

TOROCKÓ utca 22. számú ház eladó, érdeklődni Maróthy György 8. 19-1972

CALADI ház nagy, jelekk eladó, megkezdve vasárnap egész nap vagy hétköznapon du 4-6-ig Teveli u. 77. 19-1044

SZÉP nagyház Szechenyi u. 48. óceán eladó, Nyugati 2. 19-1037

ELADÓ bekoztosheto családi ház Nádor u. 20. 19-1981

PATAY Ferenc Ingatlan

Óceán u. 19. Arany János utcaon gazdálkodókak befektetői ház, Vörösmarty utca nagyföldű ház, Virág utca szoba konyhá, ház óceán, szász I. rint, Nagyerdő, óceán óceánbárd utca, teke. 22-976

BAKÓCZY ingatlanok, Vörösmarty u. 8. Eladó házak, Magyar György tér közelében, beköltözhető, érdeklődni nagyföldű komfortos úri lakás nagyföldű, 40.000, 50.000, 60.000, 70.000, 80.000, 90.000, 100.000, 110.000, 120.000, 130.000, 140.000, 150.000, 160.000, 170.000, 180.000, 190.000, 200.000, 210.000, 220.000, 230.000, 240.000, 250.000, 260.000, 270.000, 280.000, 290.000, 300.000, 310.000, 320.000, 330.000, 340.000, 350.000, 360.000, 370.000, 380.000, 390.000, 400.000, 410.000, 420.000, 430.000, 440.000, 450.000, 460.000, 470.000, 480.000, 490.000, 500.000, 510.000, 520.000, 530.000, 540.000, 550.000, 560.000, 570.000, 580.000, 590.000, 600.000, 610.000, 620.000, 630.000, 640.000, 650.000, 660.000, 670.000, 680.000, 690.000, 700.000, 710.000, 720.000, 730.000, 740.000, 750.000, 760.000, 770.000, 780.000, 790.000, 800.000, 810.000, 820.000, 830.000, 840.000, 850.000, 860.000, 870.000, 880.000, 890.000, 900.000, 910.000, 920.000, 930.000, 940.000, 950.000, 960.000, 970.000, 980.000, 990.000, 1000.000, 1010.000, 1020.000, 1030.000, 1040.000, 1050.000, 1060.000, 1070.000, 1080.000, 1090.000, 1100.000, 1110.000, 1120.000, 1130.000, 1140.000, 1150.000, 1160.000, 1170.000, 1180.000, 1190.000, 1200.000, 1210.000, 1220.000, 1230.000, 1240.000, 1250.000, 1260.000, 1270.000, 1280.000, 1290.000, 1300.000, 1310.000, 1320.000, 1330.000, 1340.000, 1350.000, 1360.000, 1370.000, 1380.000, 1390.000, 1400.000, 1410.000, 1420.000, 1430.000, 1440.000, 1450.000, 1460.000, 1470.000, 1480.000, 1490.000, 1500.000, 1510.000, 1520.000, 1530.000, 1540.000, 1550.000, 1560.000, 1570.000, 1580.000, 1590.000, 1600.000, 1610.000, 1620.000, 1630.000, 1640.000, 1650.000, 1660.000, 1670.000, 1680.000, 1690.000, 1700.000, 1710.000, 1720.000, 1730.000, 1740.000, 1750.000, 1760.000, 1770.000, 1780.000, 1790.000, 1800.000, 1810.000, 1820.000, 1830.000, 1840.000, 1850.000, 1860.000, 1870.000, 1880.000, 1890.000, 1900.000, 1910.000, 1920.000, 1930.000, 1940.000, 1950.000, 1960.000, 1970.000, 1980.000, 1990.000, 2000.000, 2010.000, 2020.000, 2030.000, 2040.000, 2050.000, 2060.000, 2070.000, 2080.000, 2090.000, 2100.000, 2110.000, 2120.000, 2130.000, 2140.000, 2150.000, 2160.000, 2170.000, 2180.000, 2190.000, 2200.000, 2210.000, 2220.000, 2230.000, 2240.000, 2250.000, 2260.000, 2270.000, 2280.000, 2290.000, 2300.000, 2310.000, 2320.000, 2330.000, 2340.000, 2350.000, 2360.000, 2370.000, 2380.000, 2390.000, 2400.000, 2410.000, 2420.000, 2430.000, 2440.000, 2450.000, 2460.000, 2470.000, 2480.000, 2490.000, 2500.000, 2510.000, 2520.000, 2530.000, 2540.000, 2550.000, 2560.000, 2570.000, 2580.000, 2590.000, 2600.000, 2610.000, 2620.000, 2630.000, 2640.000, 2650.000, 2660.000, 2670.000, 2680.000, 2690.000, 2700.000, 2710.000, 2720.000, 2730.000, 2740.000, 2750.000, 2760.000, 2770.000, 2780.000, 2790.000, 2800.000, 2810.000, 2820.000, 2830.000, 2840.000, 2850.000, 2860.000, 2870.000, 2880.000, 2890.000, 2900.000, 2910.000, 2920.000, 2930.000, 2940.000, 2950.000, 2960.000, 2970.000, 2980.000, 2990.000, 3000.000, 3010.000, 3020.000, 3030.000, 3040.000, 3050.000, 3060.000, 3070.000, 3080.000, 3090.000, 3100.000, 3110.000, 3120.000, 3130.000, 3140.000, 3150.000, 3160.000, 3170.000, 3180.000, 3190.000, 3200.000, 3210.000, 3220.000, 3230.000, 3240.000, 3250.000, 3260.000, 3270.000, 3280.000, 3290.000, 3300.000, 3310.000, 3320.000, 3330.000, 3340.000, 3350.000, 3360.000, 3370.000, 3380.000, 3390.000, 3400.000, 3410.000, 3420.000, 3430.000, 3440.000, 3450.000, 3460.000, 3470.000, 3480.000, 3490.000, 3500.000, 3510.000, 3520.000, 3530.000, 3540.000, 3550.000, 3560.000, 3570.000, 3580.000, 3590.000, 3600.000, 3610.000, 3620.000, 3630.000, 3640.000, 3650.000, 3660.000, 3670.000, 3680.000, 3690.000, 3700.000, 3710.000, 3720.000, 3730.000, 3740.000, 3750.000, 3760.000, 3770.000, 3780.000, 3790.000, 3800.000, 3810.000, 3820.000, 3830.000, 3840.000, 3850.000, 3860.000, 3870.000, 3880.000, 3890.000, 3900.000, 3910.000, 3920.000, 3930.000, 3940.000, 3950.000, 3960.000, 3970.000, 3980.000, 3990.000, 4000.000, 4010.000, 4020.000, 4030.000, 4040.000, 4050.000, 4060.000, 4070.000, 4080.000, 4090.000, 4100.000, 4110.000, 4120.000, 4130.000, 4140.000, 4150.000, 4160.000, 4170.000, 4180.000, 4190.000, 4200.000, 4210.000, 4220.000, 4230.000, 4240.000, 4250.000, 4260.000, 4270.000, 4280.000, 4290.000, 4300.000, 4310.000, 4320.000, 4330.000, 4340.000, 4350.000, 4360.000, 4370.000, 4380.000, 4390.000, 4400.000, 4410.000, 4420.000, 4430.000, 4440.000, 4450.000, 4460.000, 4470.000, 4480.000, 4490.000, 4500.000, 4510.000, 4520.000, 4530.000, 4540.000, 4550.000, 4560.000, 4570.000, 4580.000, 4590.000, 4600.000, 4610.000, 4620.000, 4630.000, 4640.000, 4650.000, 4660.000, 4670.000, 4680.000, 4690.000, 4700.000, 4710.000, 4720.000, 4730.000, 4740.000, 4750.000, 4760.000, 4770.000, 4780.000, 4790.000, 4800.000, 4810.000, 4820.000, 4830.000, 4840.000, 4850.000, 4860.000, 4870.000, 4880.000, 4890.000, 4900.000, 4910.000, 4920.000, 4930.000, 4940.000, 4950.000, 4960.000, 4970.000, 4980.000, 4990.000, 5000.000, 5010.000, 5020.000, 5030.000, 5040.000, 5050.000, 5060.000, 5070.000, 5080.000, 5090.000, 5100.000, 5110.000, 5120.000, 5130.000, 5140.000, 5150.000, 5160.000, 5170.000, 5180.000, 5190.000, 5200.000, 5210.000, 5220.000, 5230.000, 5240.000, 5250.000, 5260.000, 5270.000, 5280.000, 5290.000, 5300.000, 5310.000, 5320.000, 5330.000, 5340.000, 5350.000, 5360.000, 5370.000, 5380.000, 5390.000, 5400.000, 5410.000, 5420.000, 5430.000, 5440.000, 5450.000, 5460.000, 5470.000, 5480.000, 5490.000, 5500.000, 5510.000, 5520.000, 5530.000, 5540.000, 5550.000, 5560.000, 5570.000, 5580.000, 5590.000, 5600.000, 5610.000, 5620.000, 5630.000, 5640.000, 5650.000, 5660.000, 5670.000, 5680.000, 5690.000, 5700.000, 5710.000, 5720.000, 5730.000, 5740.000, 5750.000, 5760.000, 5770.000, 5780.000, 5790.000, 5800.000, 5810.000, 5820.000, 5830.000, 5840.000, 5850.000, 5860.000, 5870.000, 5880.000, 5890.000, 5900.000, 5910.000, 5920.000, 5930.000, 5940.000, 5950.000, 5960.000, 5970.000, 5980.000, 5990.000, 6000.000, 6010.000, 6020.000, 6030.000, 6040.000, 6050.000, 6060.000, 6070.000, 6080.000, 6090.000, 6100.000, 6110.000, 6120.000, 6130.000, 6140.000, 6150.000, 6160.000, 6170.000, 6180.000, 6190.000, 6200.000, 6210.000, 6220.000, 6230.000, 6240.000, 6250.000, 6260.000, 6270.000, 6280.000, 6290.000, 6300.000, 6310.000, 6320.000, 6330.000, 6340.000, 6350.000, 6360.000, 6370.000, 6380.000, 6390.000, 6400.000, 6410.000, 6420.000, 6430.000, 6440.000, 6450.000, 6460.000, 6470.000, 6480.000, 6490.000, 6500.000, 6510.000, 6520.000, 6530.000, 6540.000, 6550.000, 6560.000, 6570.000, 6580.000, 6590.000, 6600.000, 6610.000, 6620.000, 6630.000, 6640.000, 6650.000, 6660.000, 6670.000, 6680.000, 6690.000, 6700.000, 6710.000, 6720.000, 6730.000, 6740.000, 6750.000, 6760.000, 6770.000, 6780.000, 6790.000, 6800.000, 6810.000, 6820.000, 6830.000, 6840.000, 6850.000, 6860.000, 6870.000, 6880.000, 6890.000, 6900.000, 6910.000, 6920.000, 6930.000, 6940.000, 6950.000, 6960.000, 6970.000, 6980.000, 6990.000, 7000.000, 7010.000, 7020.000, 7030.000, 7040.000, 7050.000, 7060.000, 7070.000, 7080.000, 7090.000, 7100.000, 7110.000, 7120.000, 7130.000, 7140.000, 7150.000, 7160.000, 7170.000, 7180.000, 7190.000, 7200.000, 7210.000, 7220.000, 7230.000, 7240.000, 7250.000, 7260.000, 7270.000, 7280.000, 7290.000, 7300.000, 7310.000, 7320.000, 7330.000, 7340.000, 7350.000, 7360.000, 7370.000, 7380.000, 7390.000, 7400.000, 7410.000, 7420.000, 7430.000, 7440.000, 7450.000, 7460.000, 7470.000, 7480.000, 7490.000, 7500.000, 7510.000, 7520.000, 7530.000, 7540.000, 7550.000, 7560.000, 7570.000, 7580.000, 7590.000, 7600.000, 7610.000, 7620.000, 7630.000, 7640.000, 7650.000, 7660.000, 7670.000, 7680.000, 7690.000, 7700.000, 7710.000, 7720.000, 7730.000, 7740.000, 7750.000, 7760.000, 7770.000, 7780.000, 7790.000, 7800.000, 7810.000, 7820.000, 7830.000, 7840.00